

# 区域动态(拉美和加勒比)

## 目录

阿根廷	2
巴拉圭	3
巴拿马	3
巴西	3
秘鲁	5
墨西哥	6
委内瑞拉	7
智利	7



### 阿根廷

#### 【政治动态】美国国家安全顾问出访阿根廷

8月5日晚,美国国家安全顾问沙利文(Jake Sullivan)抵达阿根廷。6日,阿根廷总统费尔南德斯(Alberto Fernández)会见沙利文。此前,沙利文一行人刚结束对巴西的访问。两次访问目的都是为了加强双边战略伙伴关系,促进地区稳定。沙利文随行人员中的国家安全委员会西半球高级主管冈萨雷斯(Juan Gonzales)在2020年4月曾访问过阿根廷,并与费尔南德斯举行了会面。在奥巴马政府时期,沙利文曾担任过总统副助理、时任副总统拜登的国家安全顾问、国务院政策规划司主任,以及时任国务卿希拉里(Hillary Clinton)的办公室副主任等职务。在推动伊朗核协议谈判和2012年加沙停火谈判中均发挥了关键作用。

——编译自 8 月 6 日 *télam* 

### 【经济动态】国际货币基金组织将向阿根廷拨款 43 亿多美元

8月2日,国际货币基金组织 (IMF) 批准向成员国发放特别援助金,以应对新冠疫情,尤其是帮助国家贫穷或脆弱的成员国抗击疫情,在成员国间分配价值约 6500 亿美元的特别提款权。当前阿根廷特别提款权的配额约为 0.67%,因此阿根廷将获得约 43 亿多美元的援助款,预计将于 8月23日到账。国际货币基金组织表示,将继续与各国积极合作,确定可行办法,推动特别提款权配额从发达富裕的成员国流向欠发达贫穷的成员国,帮助它们渡过疫情,实现有弹性、可持续的增长。

——编译自 8 月 2 日 *infobae* 

#### 【社会动态】阿根廷社保局上调各项社保金

8月9日,阿根廷国家社保局(ANSES)宣布,从9月份起,养老金、退休金和普通津贴以及家庭补贴提高 12.39%。2021 年年初至今的社保支出将累计上涨 36.2%,高于央行最布的预计通胀率 34.4%。因此,最低退休金将达到每月 25992 比索,普通儿童津贴(AUH)和怀孕津贴(AUE)将达到 5063 比索,惠及 710 万退休人员和养老金领取者,以及 900 多万名领取普通津贴或家庭补贴的儿童和青少年。

——编译自 8 月 10 日 télam



### 巴拉圭

#### 【社会动态】巴拉圭马黛凉茶获人类非物质文化遗产认证

8月3日报道,联合国教育、科学及文化组织(UNESCO,简称教科文组织)于上月22日向巴拉圭正式颁发了证书,认证巴拉圭瓜拉尼祖传饮料,药草文化中的马黛凉茶传统习俗(El Tereré y Pohá Ñana)被正式列入联合国教科文组织的人类非物质文化遗产名录,这是巴拉圭首个教科文组织世界非遗项目。巴拉圭驻教科文组织代表奥坎波斯(Hugo Morel Ocampos)出席仪式。奥坎波斯表示,巴拉圭文化既丰富又特殊,促使政府未来继续向教科文组织申遗,为世界遗产保护做出贡献。

——编译自8月3日巴拉圭外交部官网

### 巴拿马

### 【经济动态】美洲开发银行: 巴拿马将是中美洲地区经济复苏的关键

8月1日,美洲开发银行(IDB)行长克拉韦尔—卡罗内(Mauricio Claver-Carone)抵达巴拿马,开启对该国的正式访问。克拉韦尔—卡罗内在出访前接受采访时强调,巴拿马将是中美洲地区的经济复苏的关键。此次访问议程包括与巴拿马总统科尔蒂索(Laurentino Cortizo)和经济与财政部长亚历山大(Héctor Alexander)进行会晤,以及会见民间组织和私营部门代表。此外,还跟进该行在巴拿马的投资项目,重点关注面向中小企业和农业部门的融资计划。

——编译自 8 月 1 日 *La Prensa* 

### 巴西

### 【经济动态】巴西7月份房价上涨

8月4日发布的 FipeZap 房地产指数显示,房地产市场逐渐复苏。7月份,住宅房价环比上涨 0.64%,是自 2014 年 8 月以来的月度变化最大值。6 月份房价环比已上涨 0.57%。7月份,在 FipeZap 指数监测的 16 个州首府中有 15 个首府的平均房屋售价出现上涨,涨幅最大的是维多利亚市(Vitória,涨幅 2.74%)、库里蒂巴市(Curitiba,涨幅 1.79%)和戈亚尼亚市(Goiânia,涨幅 1.75%)。7月份,圣保罗市(São Paulo)平均房价最高(9569 雷亚尔/平方米),其次是里约热内卢市(9565 雷亚尔/平方米)和巴西利亚市(Brasília,8469 雷亚尔/平方米)。

——编译自 8 月 4 日 *EXTRA* 



#### 【经济动态】巴西南部反常降雪引发全球糖价上涨

8月5日,联合国粮食及农业组织(FAO,简称粮农组织)发布7月份的食品价格指数为123点,环比下降1.2%,同比上升31%。巴西是世界上最大的糖出口国。7月末,巴西南部出现反常降雪天气。受石油价格的影响,同时考虑到巴西农业生产受反常天气影响出现不确定性,粮农组织7月份的糖价指数上涨1.7%。7月份,全球主要粮食商品的整体价格连续第二个月下降;其中,尽管巴西农作物生产现状令人担忧,但谷物价格指数下跌3%则是和美国玉米增产前景有一定关联。

——编译自8月5日 ONU

### 【国际关系】美国国家安全顾问出访巴西

8月5日,美国国家安全顾问沙利文(Jake Sullivan)抵达巴西,进行正式访问。随行人员包括国家安全委员会西半球高级主管冈萨雷斯(Juan Gonzales)、技术和国土安全高级主任查布拉(Tarun Chhabra)和网络安全高级主任米塔尔(Amit Mital)等人。双方共同讨论加强双边战略伙伴关系,促进地区稳定。针对气候和环境问题,双方讨论美国可能为巴西打击非法伐林活动提供的资金支持,以便共同推进和实现气候目标。在数字基础设施方面,双方围绕巴西 5G 技术展开对话。美方还表示将为巴西提供更多的疫苗,帮助其从新冠大流行中实现复苏。沙利文还表示,拜登政府依然支持巴西加入经济合作与发展组织(OECD)。

——编译自 8 月 4 日 *G1* 

#### 【社会动态】 巴西累计新冠确诊病例已超 2000 万例

8月8日,巴西累计新冠确诊病例 2015111779 例,当日新增确诊病例 13800 例;累计新冠死亡病例增至 562752 例,当日新增新冠死亡病例 399 例;处于隔离医学观察的人员尚有 695200 名。目前,新冠累计死亡病例最多的州是圣保罗州(São Paulo),有 14.07 万例死亡;其次是有 5.99 万例死亡数的里约热内卢州(Rio de Janeiro)和有 5.13 万例死亡数的米纳斯吉拉斯州(Minas Gerais)。新冠累计死亡病例最少的州是阿克里州(Acre),仅有 1804 例死亡。据统计,巴西卫生部已向各州分发 1.848 亿剂新冠疫苗,其中 1.517 亿剂已接种;最新日接种疫苗数量为 200 万剂。

——编译自 8 月 8 日 Agência Brasil



### 秘鲁

### 【政治动态】秘鲁新总统卡斯蒂略完成组阁

7月29日,秘鲁新任总统卡斯蒂略(Pedro Castillo)任命了包括部长级会议主席(即总理)贝利多(Guido Bellido)、内政部长卡拉斯科(Juan Carrasco)、国防部长阿亚拉(Walter Ayala)、外交部长贝哈尔(Héctor Bajar)、卫生部长塞瓦略斯(Hernando Cevallos)等在内的16名新内阁成员,并均于当日宣誓就职。次日,财政和经济部长弗兰克(Pedro Francke)和司法和人权部长托雷斯(Aníbal Torres)宣誓就职。至此,秘鲁新政府完成组阁。秘鲁经济研究所所长马塞拉(Diego Macera)认为,新内阁成员立场多偏激进,且部分新部长管理经验不足,如能源和矿业部长梅利努(Iván Merino)和交通通信部长席尔瓦(Juan Silva)。马塞拉认为这会加剧国家的不稳定性,不利于实现经济稳定和保障人民健康。

——综合编译自 8 月 2 日 El Comercio、8 月 8 日 LA RAZON

#### 【经济动态】秘鲁7月份税收同比增长55.5%

8月3日报道,秘鲁海关和税务总局(Sunat)的最新数据显示,秘鲁7月份不含退税的税收收入达到103.4亿索尔,比去年同期多出39.34亿比索,同比增长55.5%;比前年同期多出24.22亿索尔,相比前年同期增长23.5%。按累计税收计算,秘鲁今年累计税收总额为766.58亿索尔,同比增长41.1%,相比前年同期增长11.2%。数据反映秘鲁的国民经济正在复苏。

——编译自 8 月 3 日 PeruContable

### 【经济动态】秘鲁今年上半年出口额为 243.34 亿美元

8月6日报道,秘鲁出口商协会(ADEX)数据显示,秘鲁今年上半年出口额为243.34亿美元,较去年同期(164.13亿美元)增长了48.3%,主要是由于铜、金、铁和鱼粉等产品出口需求增加。秘鲁出口商协会主席拉诺斯(Erik Fischer Llanos)解释道,秘鲁出口已实现连续10个月的增长;同时表达了对当前政治局势的担忧。席拉诺斯认为,秘鲁的生产结构需要稳定和安全的环境,才能继续为国家的社会、经济和可持续发展做出贡献。中国是秘鲁出口最重要的目的地,上半年秘鲁对华出口额约为81.2亿美元,同比涨幅为93.7%。

——编译自 8 月 6 日 ADEX



#### 【社会动态】秘鲁新总统接种国药疫苗

8月6日,新上任的秘鲁总统卡斯蒂略(Pedro Castillo)及其妻子帕雷德斯(Lilia Paredes) 在社区接种中国国药集团研发的新冠疫苗第一剂。卡斯蒂略表示对包括国药疫苗在内的所 有疫苗都充满信心。卡斯蒂略接种国药疫苗的目的是消除对中国生物医药疫苗效力的质疑。 2020年1月份,卡斯蒂略曾在竞选期间,因确诊感染新冠病毒,不得不中止竞选行程。此 次,卡斯蒂略还强调道,必须遵守两针的剂量要求,以便降低轻症发展为重症的可能性,才 能更好地应对第三波新冠疫情的爆发。

——编译自 8 月 6 日 LA PRENSA

### 哥西墨

### 【政治动态】国家选举机构批准 2022 年国家政党经费草案

8月9日报道,墨西哥国家选举机构(INE)的特权和政党委员会批准通过 2022 年国家政党经费初步草案,经费总金额为 58.21 亿比索。经费总额由国家统计局计算通过。待 6月6日的联邦选举的上诉程序结束,国家选举机构将确定每个政党的经费配给,预计 9月1日可以明确资金分配。最终,该草案会纳入财政和公共信贷部的 2022 年度财政预算草案中。今年是墨西哥联邦中期选举年,各政党预计消耗 72 亿比索经费。

——编译自 8 月 9 日 EL ECONOMISTA

### 【经济动态】7月份墨西哥消费者信心指数停滞不前

8月3日,墨西哥国家统计局(INEGI)宣布,在第三波疫情爆发情况下,7月份消费者信心停滞不前,经过季节性调整的消费者信心指数为44.3分,同比上涨9.9分,环比持平。这是墨西哥消费者信心指数连续第四个月停滞不前。由于第三波疫情爆发导致全国恢复疫情管控,使得经济复苏步伐放缓。经济学家预计,未来一年的消费者信心指数都不容乐观。

——编译自 8 月 3 日 EL ECONOMISTA

### 【社会动态】2020年墨西哥极端贫困人口增加210万人,至1080万人

8月5日报道,墨西哥全国社会发展政策评估委员会(CONEVAL)表示,受全球新冠大流行影响,2020年生活处于贫困状况的人口比例有所上升,从2018年的41.9%上升到去年的43.9%。当时为应对疫情,实施的隔离和社交距离等措施影响了经济的发展,以至于影响了墨西哥人的就业情况。报告显示,2018年有5190万人生活处于贫困状况;到2020年



新增 380 万人生活跌入贫困状况,共计有 5570 万人。其中的极端贫困人口从 2018 年的 870 万人增至 1080 万人。

——编译自 8 月 5 日 EL ECONOMISTA

### 委内瑞拉

### 【政治动态】委内瑞拉政府和反对派将在墨西哥城举行对话

8月5日,墨西哥总统洛佩斯(Andrés Manuel López Obrador)证实,墨西哥同意主办委内瑞拉政府和反对派间的对话,旨在解决委内面临的严重政治和社会危机。7月22日,委内瑞拉总统马杜罗(Maduro)明确表示希望8月在墨西哥和反对派展开谈判。7月23日,墨西哥外交部负责拉丁美洲事务的副部长雷耶斯(Maximiliano Reyes)公开回应,表示墨西哥会确保对话的隐蔽性、安全性、保密性、中立性和外交效率。双方对话预计于8月13日在墨西哥城举行。

——编译自 8 月 5 日 El Comercio

### 智利

### 【经济动态】经合组织: 智利是光纤宽带用户增长第六快的国家

8月1日,经济合作与发展组织(OECD,简称经合组织)宽带门户网站的最新数据显示,智利是经合组织在 2020 年期间光纤宽带用户增长第六快的国家,仅次于比利时、奥地利、以色列、爱尔兰和英国。2020 年,智利光纤宽带用户增长 50%以上。光纤宽带是迄今为止增长最快的宽带技术。在 38 个经合组织的成员国中,光纤宽带用户数量多于 30%的普通宽带用户数量,光纤宽带正在逐步取代普通宽带(ADSL)。

——编译自 8 月 2 日 DIARIO FINANCIERO

### 【社会动态】科兴疫苗工厂和研发中心落户智利

8月4日报道,智利政府、天主教大学和科兴公司共同宣布,科兴公司疫苗生产工厂最终定址智利。该工厂将于明年3月开始生产第一批疫苗,预计产量可达6000万支疫苗。工厂计划的占地面积约为2公顷,工厂地点方便前往港口和机场。目前智利政府尚未透露建厂确切地址,但透露到科兴将在智利建立两个疫苗研发中心,分别坐落在智利圣地亚哥首都大区(RM)和安托法加斯塔大区(Antofagasta)。由此,智利将成为科兴公司在拉丁美洲地区的运营中心。

——编译自 8 月 4 日 LA TERCERA



审核: 袁梦琪

编译:许帅

校对: 拉美和加勒比组